

Оцінка інвестиційного потенціалу промислових підприємств

Національний аерокосмічний університет ім. М.Є. Жуковського «ХАІ»

Економічне зростання промисловості Україні може бути забезпечено активізацією відтворювальних процесів на основі впровадження загальнодержавної інноваційно-інвестиційної моделі розвитку, що передбачає посилення уваги до процесів інвестування підприємств. Суб'єкти господарювання, здійснюючи активну інвестиційну діяльність в інноваційні об'єкти, матимуть змогу успішно конкурувати з вітчизняними й зарубіжними товаровиробниками. Тому для підприємств, що проводять самостійну інвестиційну діяльність, нагальним стає питання оцінювання власного інвестиційного потенціалу. Метою вирішення цієї проблеми є вивчення та визначення інвестиційних можливостей підприємств, виявлення невикористаних резервів, а також розробка заходів щодо ефективного використання їх наявного інвестиційного потенціалу.

При визначенні інвестиційного потенціалу суб'єкта господарювання необхідно проаналізувати стан і розвиток його матеріальної, фінансової та інтелектуальної складових, оцінити ресурси, що є в його розпорядженні, ефективність їх використання, можливість швидкого залучення в інвестиційний процес.

Для вивчення інвестиційних можливостей підприємства в матеріальному аспекті доцільно визначити склад і структуру основних фондів підприємства, його забезпеченість обіговими коштами, а також ефективність їх використання. Такий аналіз дозволить зробити висновок щодо можливості збільшення випуску, зниження собівартості продукції та зростання накопичень підприємства.

При ринковій моделі господарювання інвестиційна діяльність суб'єкта підприємництва залежить від внутрішніх можливостей ефективно використовувати наявні в його розпорядженні фінансові ресурси. Фінансовий інвестиційний потенціал є комплексним поняттям і характеризується системою показників, що відбивають наявність і розміщення коштів, реальні та потенційні можливості. Таким чином, у фінансовому аспекті необхідно досліджувати показники ліквідності, фінансової стійкості, ділової активності й ефективності господарської діяльності промислового підприємства.

В умовах конкурентного середовища особливого значення набуває формування інтелектуальної складової інвестиційного потенціалу, тому що вона дає можливість підприємству зберегти життєдіяльність шляхом впровадження інновацій. Впровадження у виробництво результатів науково-технічного прогресу є основним фактором підвищення ефективності фінансово-господарської діяльності підприємства. Отже, в інтелектуальному аспекті доцільно оцінити рівень інноваційного і інтелектуального розвитку, а також забезпеченість підприємства кваліфікованим персоналом. Важливим етапом аналізу при оцінці суб'єкта господарювання за трудовою складовою є дослідження і виявлення резервів продуктивності праці та підвищення ефективності використання інтелектуального потенціалу працівників.